

国际舆论批蓬佩奥演讲:胃口越来越大 理智越来越少

美国想要发动“新冷战”,做梦吧!

美国国务卿蓬佩奥上周公然发表反华演讲,宣称美国对华接触政策失败,妄图以“新冷战”思维将中美关系拖入泥潭。从西方媒体到专家学者,纷纷站出来谴责蓬佩奥,世界主流舆论拒绝“新冷战”声音。

美将世界拖向未知领域

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道指出,特朗普政府对华政策越来越激进,人们很难不将当前形势打上“新冷战”标签。在美国的单方面挑衅下,世界最大两个经济体之间对抗不断升级,美国已经将世界形势拖向未知领域。

《洛杉矶时报》称,蓬佩奥的演讲带来中美关系的重大转变。特朗普政府有意挑起一场“新冷战”,不留对话空间,这种做法很危险,可能导致彻底的冲突。

《纽约时报》文章称,特朗普政府正在推动一场灾难,官员打算用强硬的行动来制造与中国长期对抗和竞争的氛围。因为他们担心在大选中失利,正打算给对手留下一个中美关系破裂的“烂摊子”。文章直言,“蓬佩奥毁了美国用几个世纪建立起来的声誉。”

《华盛顿邮报》报道称,美国对中国进行毫无根据的攻击,使得一些本想与美国维持友谊的中国人士明白,美国关心的根本不是什么原则,而是自己的国际控制力。把中国变成敌人并不符合美国的利益。如果美国希望与中国一起努力获得共同利益,就需要从根本上重新审视自己的政策。

英国《金融时报》评论称,蓬佩奥的演讲更像是一场竞选演讲,“胃口越来越大,理智越来越少”。

美将自己推向衰退深渊

布里奇沃特投资公司创始人雷·戴利奥27日警告,美国不断发动的贸易战、技术战、地缘政治战,正将自己推向衰退的深渊。

卡内基国际和平研究院高级研究员史文直言,对于我们正在目睹的这场灾难,美国政府有不可推卸的责任。美国关闭中国驻休斯敦总领事馆的行为,显然是盲目的政治操纵者为了挽救特朗普的政治命运所作的努力。是美国在推动灾难发生。“美国嚷嚷着想要发动‘新冷战’,却没有真正的策略,做梦吧!”

美国前国家安全顾问斯蒂芬·哈德利认为,美国政府需要制定一个与中国打交道的可持续战略,在不分裂世界、不挑起战争的前提下,建立一套合作框架。

呼吁美国摒弃冷战思维

来自美国、中国、英国、俄罗斯、印度、加拿大等48个国家的专家以视频方式举行了“反对新冷战”国际会议。会议发表声明,呼吁美国摒弃冷战思维及其他有损世界和平的做法,支持中美进行对话。

“反对新冷战”倡议发起人之一、英国伦敦经济与商业政策署前署长约翰·罗斯列举了美国对世界和平和国际秩序造成的威胁,包括发动伊拉克和利比亚战争、退出《中导条约》、在联合国框架外对伊朗和委内瑞拉实施单边制裁等。

罗斯强调,“新冷战”是一种对人类的威胁,全世界要反对“新冷战”,并在共同抗击疫情、反对战争、应对气候变化、反对任何形式的种族主义、共同促进经济和平发展等方面更加团结和努力。

杨石

新西兰跟风暂停与香港引渡条约

粗暴干涉中国内政 施压图谋不会得逞

本报讯 据外交部网站消息,7月28日,有记者在例行记者会上提问称,新西兰暂停和香港的引渡条约,中方对此有何评论?

外交部发言人汪文斌表示,新方的举措完全建立在对香港国安法的错误解读之上。新方有关做法严重违反国际法和国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政,中方表示强烈反对,并保留作出进一步反应的权利。任何对华施压的图谋都绝不会得逞。中方敦促新方立即纠正错误,停止以任何方式干涉香港事务和中国内政,以免给中新关系造成损害。

新西兰是继英国、澳大利亚、加拿大之后,“五眼联盟”国家中又一个宣布暂停与香港引渡条约的国家。

韩国民间设「安倍谢罪」像

日本:将「决定性」影响两国关系

本报特稿 日本政府28日就媒体所报韩国民间设立寓意日本首相安倍晋三向“慰安妇”谢罪的塑像表达不满,警告这一事件将对日韩关系产生“决定性”影响。

日本内阁官房长官菅义伟说,“这种做法从国际礼仪上来说不可接受,将对日韩关系产生决定性影响”。

这组塑像位于韩国江原道平昌私人植物园“韩国自生植物园”内,一名代表“慰安妇”的少女塑像端坐,面前是一名男性塑像,双膝跪地、双手伏地。塑像正式名称为《永远的赎罪》。日本东京广播公司报道,塑像别名是“谢罪的安倍”。

韩国媒体援引塑像创作者的话报道,安倍拒不就日本对朝鲜半岛的殖民统治和“慰安妇”问题谢罪,因而以这一作品“敦促(安倍)反省”。

《朝日新闻》援引植物园园长金昌烈的话报道,韩国已经有很多“慰安妇”少女塑像,“建造一座责任人谢罪的塑像会更好”。他认为,这座塑像“并非特定针对”安倍,而是“代表所有应该谢罪的男性”。

这一雕塑引发广泛争论。很多日本网民批评这种做法太过幼稚。在韩国,则出现两种不同的声音,有韩国网民认为,“忘记过去的民族没有未来。最好把安倍跪地的雕像摆在首尔的日本大使馆前。”也有韩国网民认为:“重要的是让日本承认事实,并正式道歉,这样的雕像没有意义。”

可用固体燃料 美为韩国火箭松绑

极大提高军事情报能力 或加剧朝韩关系紧张



韩国发射「玄武」系列导弹



韩美在联合军事演习中发射导弹

韩国政府28日宣布,韩国与美国当天通过《韩美导弹指南》修订版,解除对韩国运载火箭固体燃料的使用限制。专家认为,此番松绑意味着韩国在军事方面的能力将获得极大提升,而这或许会在一定程度上加剧半岛的紧张局势。

韩国总统府青瓦台国家安保室第二次长金铉宗28日说:“今天,韩美通过了《韩美导弹指南》的2020年修订版,彻底解除对韩方航天器使用固体燃料的限制规定。”韩国企业、研究所和所有韩国国籍的个人均可自主研究、开发、生产和使用液体燃料、固体燃料以及混合燃料的各种形态的运载火箭。

这是《韩美导弹指南》1979年制定以来的第四次修订。金铉宗说,新版指南仍将导弹最大射程限制在800公里。韩国政府认为,松绑固体

燃料限制更为迫切,因此优先磋商这一事宜。至于是否寻求松绑导弹射程限制,韩方今后会在需要的时候择机与美方再作磋商。

在上海政法学院东北亚研究中心副主任杨震看来,此番修正正值美韩在防务费用问题出现分歧。出于维持美韩关系,以及遏制周边国家的考虑,美国在运载火箭固体燃料问题上做出让步。与此同时,解除限制将使韩国的航天工业得到一定程度的发展,而美国企业也可顺势参与、从中获利。对韩国来说,过于孱弱的航天工业已严重影响了其国家形象和国防安全,“罗老号”运载火箭的研发过程使得韩国认识到在航天工业领域自力更生的重要性,因此对松绑有着强烈需求。

值得注意的是,正如金铉宗坦言的,此举还

将极大提升韩国军方的情报、监视和侦察能力。

与液体燃料相比,运载火箭使用固体燃料能够更快地发射升空,因而在发射前不易被其他国家提前侦测发现;就燃料利用率而言,也更加经济实用。金铉宗就表示,如果韩方按照计划利用自主研发的固体燃料运载火箭成功发射多颗低轨道军用侦察卫星,韩军的监视能力有望实现“飞跃式发展”。

杨震指出,固体燃料还可以用作弹道导弹的推进剂,大幅度提高弹道导弹的性能。高能固体推进剂的配方和工艺一直是大国军事实力的重要体现。因此,即便对射程依然有所限制,此番松绑还是能较大程度地提高韩国远程打击的能力。这有可能刺激朝鲜采取相应措施,令朝韩关系更加紧张。

本报记者 齐旭

计划再次向土耳其出口防空导弹系统

在北极部署S-400 俄称系国防需要

新华社莫斯科7月28日电 俄罗斯国家技术集团总裁切梅佐夫28日说,俄计划再次向土耳其出口S-400防空导弹系统。

切梅佐夫说,俄罗斯2019年提前完成向土耳其供应S-400系统的首个合同。合同额约为25亿美元,这是俄首次与北约成员国完成如此

大规模的武器订单。俄罗斯计划再次向土耳其出口S-400系统,两国相关部门正加紧谈判。

新华社莫斯科7月28日电 俄罗斯外交部无任所大使科尔丘诺夫28日表示,俄罗斯在北极岛屿部署S-400导弹系统是出于国防需要。驻欧洲美军此前表示,需要关注俄罗斯在

北极扩大影响,包括部署S-400导弹系统的行为。隶属于俄罗斯北方舰队的防空导弹团在北极新地岛使用S-400导弹系统进行战备执勤,大幅提高了对北极的空中管治能力。

S-400导弹系统死亡雷达可发现远至600公里的目标,被认为是俄军最先进的防空系统。